

10

ЛЕТ

Листопрокатчики третьего цеха

ПО ПУТИ ПРОГРЕССА

За истекшие десять лет вся работа трудящихся нашего цеха была направлена на усовершенствование производства, улучшение технико-экономических показателей. За прошедшие годы экономия от себестоимости выпускаемой продукции составила 5 миллионов 230 тысяч рублей.

Значительно снизился расход дорогостоящего олова. Если в 1957 году на каждую тонну продукции мы расходовали по 29 килограммов, то в настоящее время на эту же операцию требуется только 18 килограммов 850 грам-

мов олова. Это важный шаг вперед.

Коллектив цеха постоянно зани-

мается повышением производительности труда. В 1964 году были введены в строй новые агрегаты. Производительность труда значительно повысилась. В цехе проведены крупные мероприятия, позволившие значительно облегчить ручной труд рабочих. Реконструкция хвостовых частей агрегатов поперечной резки позволила перейти на сортировку жести в потоке. В настоящее время ручная сортировка подвергается только 4—5 процентов от всего выпуска черной жести. В лудильном отделении осу-

ществлен переход к отгрузке пачек жести весом в одну тонну, вместо 80 килограммов, что облегчило работу упаковщиков.

Перевод лудильных автоматов на встроенное травление позволил полностью ликвидировать такой участок как периодическое травление. Сейчас на автоматах горячего лужения установлены автоматические задатчики, и ручной труд при лужении листов жести совершенно не применяется.

Впервые в Советском Союзе в нашем цехе был произведен монтаж-наладка агрегатов электролитического лужения и оцинкования. При их освоении рабочие встретились с некоторыми трудностями. И все-таки на полную мощность агрегаты заработали в сравнительно короткий срок.

За десять лет заметно вырос не только цех, но и те, чьими руками строились и осваивались новые агрегаты. Отличным кадровым прокатчиком стал т. Зимин. Он прошел путь от подручного до старшего вальцовщика пятиклеточного стана. Подкрановым рабочим пришел в цех т. Щукин. Сейчас — это умелый бригадир-прокатного отделения.

После окончания института пришли к нам тт. Радиокевич и Шакиров. Поначалу работали вальцовщиками. В настоящее время оба они прекрасные специалисты производства: Шакиров — начальник прокатного отделения, Радиокевич занимает должность заместителя начальника четвертого листопрокатного цеха.

Большую неоценимую помощь производству оказывают наши

рационализаторы и изобретатели. Среди них бригадир энергетиков т. Мингазов, бригадир слесарей т. Ливичкий, слесарь Пых, заместитель начальника цеха т. Шнитман, начальник отделения рекуперации т. Сулаков и многие другие. За десятилетие экономический эффект от внедрения внесенных предложений составил около 6 миллионов рублей.

Дальнейшее увеличение белой жести потребует реконструкции основного агрегата нашего цеха — пятиклеточного стана и строительства третьего агрегата электролитического обезжиривания. Проведение этих мероприятий будет способствовать резкому увеличению нашего основного продукта — белой жести.

Д. ГАЛКИН,
начальник цеха.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ
И ДЕЛА
СЛАВНОГО
КОЛЛЕКТИВА

На снимке (слева направо): старший резчик Абдулазис Харисович, Акчурин, упаковщик Иван Федорович Орлиогло, старший лудильщик Инсаф Нуревич Гизаткулов, слесарь по смазке Павел Николаевич Носов, бригадир энергетиков Владимир Алексеевич Шелутченко.

Фото Е. Карпова.

ГЛЯДЯ ВПЕРЕД

За плечами нашего коллектива 10 лет трудовой совместной деятельности. Не скрою, приятно сознавать, что эти годы «прожиты» нами неплохо: есть чем гордиться листопрокатчикам третьего — цех всегда занимал место среди лучших в соревновании. Отмечая свой день рождения сегодня, мы думаем о дальнейших успехах. Они не придут сами собой — это всем известно.

Современные задачи, поставленные партией и правительством перед металлургами, требуют от каждого ответственного знания экономики своего предприятия, своего рабочего места, участка. В прошлом году у нас в цехе проводились занятия экономистов с инженерно-техническими работниками — с начальниками отделений и старшими мастерами. В этом году думаем вовлечь в экономическую учебу всех старших рабочих, бригадиров. В занятиях сети политпросвещения также будет отведено несколько часов изучению экономики. В дни, когда цехи комбината перейдут на новые условия хозяйствования, вся эта теоретическая подготовка несомненно даст свои плоды.

Кое-что делаем мы и на практике — пробуем, экспериментируем. Все основные отделения находятся у нас на хозрасчете. У каждого свое «личное» планирование фонда заработной платы.

Большое внимание уделяется экономическим показателям. В лудильном отделении, например, ведется тщательный учет результатов работы каждого автомата. Учитываются все: и расход олова, и качество продукции, и процент выхода на экспорт...

Вопросы, касающиеся подготовки цеха к работе по новому, находятся сегодня в центре внимания всех коммунистов цеха.

Ну и главное, конечно, — люди. Они делают погоду, поэтому важно, чтобы коллектив, каждый его член в отдельности был здоровым и физически, и политически, и морально. Воспитание именно таких людей — святая обязанность партийной организации. Наши коммунисты — везде впереди. Они застрельщики хороших начинаний и своими делами, своим примером увлекают за собой всех трудящихся. Владимир Павлович Сулаков, начальник отделения рекуперации, — душа рационализаторов, один из активнейших цеховых искателей; вальцовщик Николай Лялька — без отрыва от производства окончил институт и сейчас подменяет мастера прокатного отделения, старшие лудильщики тт. Садыков, Неверов, старшие резчики тт. Акчурин и Дунаев, оператор т. Ярчихин... Их очень много в цехе, людей без остатка отдающих себя обществу, живущих трудовой жизнью коллектива. Они развертывают социалистическое соревнование в цехе, дежурят по вечерам в подшефном микрорайоне, ведут антирелигиозную работу по месту жительства, поют и танцуют на сцене в составе художественной самодеятельности, сидят за партами в вузах и техникумах...

А как обойти молчанием, не назвать фамилии бойцов нашего отряда пропагандистов? Борис Иосифович Берлин, начальник отделения электролужения — лекцию на любую тему он прочтет интересно, с выдумкой, ведет в цехе школу основ марксизма-ленинизма; машинист маслоподвала Павел Николаевич Носов и лудильщик Николай Никифорович Григорьев — активные агитаторы...

Год от года ров и креп наш коллектив благодаря таким людям. Отмечая первую юбилейную веху на своем трудовом пути, надеемся, что следующую «круглую» дату встретим новыми достижениями, новыми хорошими делами. И. ПАВЛОВ, секретарь партбюро цеха.



* За последние семь лет выпуск продукции листопрокатного цеха № 3 на одного работающего увеличился больше, чем за восемь тош.

* За семь лет заработная плата рабочих листопрокатного цеха № 3 увеличилась на 9,3 процента и составляет сейчас в среднем 138,1 рубля в месяц на каждого работающего.

* В третьем листопрокатном цехе сейчас работают 75 инженерно-прокатчиков, 143 техника-прокатчика, 118 работников цеха учатся в горно-металлургическом институте, 158 человек — в индустриальном техникуме, в общеобразовательных школах и в школах мастеров. Многие сотни молодых рабочих цеха учатся на заочных отделениях различных учебных заведений страны.



В КРАСНОМ уголке листопрокатного цеха № 3 представлены цветные образцы изделий из консервной жести, выполненные советскими и зарубежными фирмами.

Эти образцы всегда напоминают коллективу о необходимости изготовления продукции более добротной, дешевой, не забывая при этом увеличивать количество

листов белой жести. С начала этого года листопрокатчики цеха № 3 представили на конкурс образцы изделий из консервной жести, выполненные советскими и зарубежными фирмами.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ ПЕРЕДОВИКОВ

В первых рядах бригад, соревнующихся за наилучшие успехи в труде, идет бригада 2-го автомата горячего лужения, где работают Ю. Ко-

маров, Г. Гриценко, И. Павелко и другие умелые лудильщики. Ежедневно этот коллектив изготавливает 10—15 процентов жести дополнительно к заданию. Высокая производительность труда лудильщиков дополняется большой экономией олова. В июле, например, Г. Гри-

ценко сэкономил 192 килограмма цветного металла, а И. Павелко — 135 килограммов. Коллектив очень тщательно ухаживает за агрегатом. Этим он добивается бесперебойной службы механизмов агрегата, а следовательно, его высокой эффективности в работе.

Б. КЛИМОНТОВ,
старший мастер лудильного отделения.

НАКАНУНЕ XV съезда ВЛКСМ на комбинате было объявлено соревнование за достойную встречу форума ленинского комсомола. Тысячи молодых металлургов встали на почетную предсезонную трудовую вахту.

По инициативе комсомольской организации в нашем цехе во всю ширь развернулось соревнование.

И энтузиазм, охвативший всю нашу молодежь, принес успех. За время вахты, посвященной съезду комсомола, наши молодые труженики добились отличных результатов в соревновании с другими молодежными коллективами комбината. Была достигнута высокая производительность труда среди молодежи, от молодых производственников поступило много рационализаторских предложений. Хорошо работал «Комсомольский прожектор». Результат от всех этих активных действий получился хороший. Цех сумел сэкономить за этот период около 80 тысяч рублей государственных средств.

За успехи в предсезонном соревновании комсомольская организация нашего цеха была награждена почетной грамотой горкома комсомола, ей было вручено переходящее Красное Знамя званком комсомола и звание «Имени XV съезда комсомола». Мы гордимся этими высокими наградами и в то же время чувствуем огромную ответственность за все, что делаем сейчас, и за то, что еще предстоит сделать.

КОМСОМОЛЬЦАМ - ЛИСТОПРОКАТЧИКАМ есть у кого поучиться, перенять молодой задор и многолетний опыт. С самого пуска цеха, с первых дней его работы трудится начальник отделения горячего лужения Алексей Иванович Доброзравов. Он был первым секретарем комитета ВЛКСМ третьего листопрокатного

рис всегда в цехе, всегда рядом со своими сверстниками-комсомольцами. То репетиция цеховой художественной самодеятельности, то подготовка к спортивному соревнованию, то заседание бюро комитета ВЛКСМ, незаменимым членом которого он был многие годы и остался до сих пор.

...Позади студенческая скамья.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВЕРНЫ

цеха. Это ему десять лет назад было поручено создание комсомольской организации в цехе. И хотя Алексей Иванович давно уже выбыл из комсомольского возраста, он по-прежнему проявляет живое участие в славных делах комсомольцев, часто помогает нам умными советами или практическими делами.

Говоря о комсомольцах нашего цеха, нельзя умолчать о молодом инженере Борисе Евгеньевиче Попове. Поработав несколько лет травильщиком, Борис понял, что профессия металлурга — это навсегда. Любознательному и пылкому паренюк нужно было, хотелось знать больше, много. И вот он студент вечернего отделения горно-металлургического института. Чего греха таить, трудно приходилось Борису. Днем работа у травильных ванн, вечером занятия, свободную минуту нужно отдать семье. Казалось бы день заполнен до отказа. Но не тут-то было. Бо-

Ныне Борис Евгеньевич инженер, старший мастер агрегата электролужения, кандидат в члены КПСС. И по-прежнему — это активный комсомольский деятель, один из активистов штаба «Комсомольского прожектора», стоящего на страже трудовой дисциплины и отличного качества продукции, непримиримо борющегося против прогульщиков, пьяниц, бракоделов.

СЕГОДНЯШНИЕ комсомольцы верны славным трудовым традициям комсомола прошлых лет. Нынешние юноши и девушки переняли от нее прекрасные качества: принципиальность, непримиримость ко всякому рода беспорядкам, стремление как можно больше узнать, достигнуть, сделать.

Не буду голословным. Несколько месяцев назад в лудильном отделении плохо работал один из автоматов, постоянно недодала продукцию. Комсомольцы решили